
ORIGINALE

DELIBERAZIONE NR. 26 DEL 31/07/2017

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

CAMUGNANO
CASTEL D’AIANO 
CASTEL DI CASIO
CASTIGLIONE DEI PEPOLI 
GAGGIO MONTANO
GRIZZANA MORANDI
MARZABOTTO
MONZUNO
SAN BENEDETTO VAL DI SAMBRO
VERGATO

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTEOGGETTO:

L'anno duemiladiciassette, addì trentuno del mese di luglio Solita sala delle Adunanze.
Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dallo Statuto dell’Ente, sono stati oggi convocati a 
seduta i componenti del Consiglio.

All'appello risultano presenti i consiglieri:

Pres.Nominativo Quote QuotePres.Nominativo

SARGENTIERI SALVATORE 1 2

AGBOSELLI SARA 2 

SBRASA MASSIMO 3 1

SBRUNETTI MAURO 4 2

SFABBRI MAURIZIO 5 2

SFRANCHI ROMANO 6 2

SGNUDI MASSIMO 7 2

AGLEONI GRAZIELLA 8 

SMARCHIONI RITA 9 1

SMASTACCHI MARCO 10 2

SMONACO CARLO 11 1

SSANTONI ALESSANDRO 12 2

AGSTEFANINI MASSIMO 13 

AGTANARI MARIA ELISABETTA 14 

SVITALI GIORGIO 15 1

SCAVALLINA DARIO 16 1

SDI BELLA KATYA 17 1

SDI NATALE ELISABETTA 18 1

Totale Presenti:  14 Totali Assenti:  4A: assenti AG: assenti giustificati

Constatata la legalità dell’adunanza nella sua qualità di Presidente, il  Salvatore Argentieri dichiara 
aperta la seduta.

Assume le funzioni di Segretario il Dott. Pieter J. Messino', in qualità di Segretario Direttore, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale.
Fungono da scrutatori i consiglieri Di Bella Katya, Gnudi Massimo, Santoni Alessandro.



A seguito dell'introduzione del Presidente i consiglieri Di Natale e Marchioni formulano 
dichiarazione di voto favorevole limitatamente ai verbali relativi alla seduta in cui erano presenti, mentre 
con riferimento alla seduta successiva (22/05/2017) nella quale erano assenti il voto deve essere inteso 
come di astensione. Interviene il consigliere Di Bella manifestando la propria contrarietà rispetto alla 
mancata convocazione dell'incontro preconsiliare di approfondimento sulle tematiche oggetto della 
seduta odierna. Evidenzia inoltra che a causa del sovrapporsi delle convocazioni di altri Consigli 
Comunali il consigliere Boselli non ha potuto partecipare. A tale proposito richiede che la 
calendarizzazione delle sedute del Consiglio dell'Unione tengano in debita considerazione anche gli 
impegni previsti nei singoli Comuni e vengano fissate in date non sovrapposte a quelle delle sedute dei 
Consigli comunali. Interviene il consigliere Cavallina comunicando la propria impossibilità a 
partecipare alle sedute del Consiglio dell'Unione fissate in orario pomeridiano, causa contestuale 
impegno lavorativo. Il Presidente Argentieri prende atto delle osservazioni svolte e comunica la 
massima disponibilità, come da sempre dimostrato, sia per le riunioni preconsiliari sia per definire un 
calendario che sia ottimale, evidenzia tuttavia che, come nel caso di specie, esistono scadenze normative 
prefissate per le quali inevitabilmente si registra un affollamento di sedute consiliari e quindi 
l'impossibilità di trovare soluzioni alternative, anche in considerazione del fatto che spesso il 
convenzionamento del Segretario Comunale tra più Comuni impone di diversificare le date. 
Il consigliere Marchioni infine prende atto dell'avvenuto inserimento, come da propria precedente 
richiesta, nei punti all'ordine del giorno di un momento per le comunicazioni. 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 
Il Presidente invita il Consiglio agli adempimenti delle formalità prescritte per la lettura e l’approvazione 
dei verbali da n. 14 a n. 22 adottati nella seduta del 15/05/2017 e dei verbali da n. 23 a 25 adottati nella 
seduta del 22/05/2017 chiedendo che gli stessi vengano dati per letti; 
 
Acquisto il parere di regolarità tecnica previsto dall’art. 49 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267, 
ed il parere  di conformità amministrativa espresso dal Segretario dell’Ente; 
 
Visto lo Statuto per il funzionamento del Consiglio dell’Unione dei Comuni dell’Appennino Bolognese 
 
Il Presidente mette in votazione con espressione in forma palese: 

con voti così espressi:  

Presenti in totale:   n.14 Consiglieri  corrispondenti a: n. 21 quote di voto di cui: 
Sindaci    n. 7   corrispondente a: n. 14 quote di voto;  
Consiglieri di minoranza: n. 7   corrispondenti a: n. 7 quote di voto. 
 
FAVOREVOLI:  quote  n. 19 (con la precisazione in premessa evidenziata per i Consiglieri 
Marchioni e Di Natale) 
CONTRARI : quote n. / 
ASTENUTI :  quote  n. 2 (Di Bella/Cavallina) 
  

DELIBERA 

 
 

di approvare i verbali delle sedute del 15/05/2017 e del 22/05/2017 del Consiglio dell’Unione dei 
Comuni dell’Appennino Bolognese contraddistinti rispettivamente ai numeri progressivi da n. 14 a n. 
22 e da n. 23 a n. 25 compresi. 
 

 

 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  
DELL’UNIONE DEI COMUNI DELL’APPENNINO BOLOGNESE   N° 26/2017

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTEOGGETTO:

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE Il Segretario Direttore

 Salvatore Argentieri Dott. Pieter J. Messino'

********************************

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

L'eventuale stampa del documento costituisce copia analogica sottoscritta con firma a mezzo stampa predisposta 
secondo l'articolo 3 del D.lgs 12 dicembre 1993, n. 39 e l'articolo 3bis, comma 4bis del Codice dell'amministrazione 
digitale.
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